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ACTA No. 046 — 2023 

ACTA 1W LA SESION ORDINARL& DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL MIERCOLES 06 DE SEPTIEMBRE DE 2023. 

Presidida por ci Arq. John Henry Vinueza Salinas, Alcaide del canton Riobamba; se instala 
Ia sesión ordinaria del Concejo Municipal en este miércoles seis de septiembre del dos mil 
veintitrés, a las 15h30, coil Ia presencia del Abg. Carlos Aulla, Tiga. Maritza Diaz, Ing. 
Gab Falconi, Ing. Patricio Guaranga, Abg. Rafael Quitio, Tlgo. Celso Rodriguez, lng. 
Nancy Santillán, Abg. Edison Tene, Tlgo. Wanderberg Villamarin. 

Actha el Abg. Rainiro Alonso Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador Sindico Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muy buenas tardes, señoras y señores 
Concejales, ptiblico en general, vecinos que participan a través de las redes sociales y Ia 
radio ciudad, Ia radio de Riobamba 106.5 FM. 

Atentos a la Convocatoria nimero 046-2023, señor Secretario, por favor, sIrvase constatar 
ci quorum para poder instalar Ia presente sesión ordinaria del Concejo Municipal. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; manifiesta: Buenas 
tardes señor Alcalde; buenas tardes señora Vicealcaldesa; buenas tardes señores 
Concejales; piiblico en general buenas tardes, procedo a tomar lista a los señores 
Concejales: Señor Concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; dice: Señor Alcalde, companeros Concejales, señora Vicealcaldesa, 
sehores, señoras que noS acompaflan, ciudadanos en general, buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Maritza Diaz. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; saluda: Muy buenas tardes, señor Alcalde, estimados 
compañeros Concejales, a todos los Funcionarios Municipales que se encuentran y a los 
ciudadanos tanlbién que se encuentran aqui y que nos yen y nos escuchan a través de los 
diferentes medios de cornunicación, muy buenas tardes. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Gab Falconi. 

Ing. Gab FalconI; expresa: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros Concejales, 
ciudadanIa que nos acompafla, Funcionarios Municipales, buenas tardes. Presente, señor 
Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
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Alberto Ganán. 

Señor Concejal Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; dice: Señor Alcalde, buenas tardes, estimada Vicealcaldesa, 
compañeros Concejales, ciudadanIa en general, rnuy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Micaela Lema. 

Señor Concejal Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, colegas Concejales, 
ciudadanla, Servidores Municipales, muy buenas tardes. Señor Secretario, presente para 
esta sesión. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Celso Rodriguez. 

Tlgo. Celso RodrIguez; dice: Señor Alcalde, compañera Vicealcaldesa, compañera 
Concejala, compafieros Concejales, Servidores Municipales, p(iblico que nos sigue por 
estos medios de transmisión. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señorita Concejal 
Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; manifiesta: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compafieros 
Concejales, compafleros municipales, piThlico que está presente aquI y quienes nos yen en 
los diferentes medios de comunicación, buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; saluda: Señor Alcalde, muy buenas tardes, distinguida Vicealcaldesa, 
compafieros Concejales, señor Actuario, ciudadanla en general y todas las personas que nos 
yen a través de los medios telernáticos, muy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Concejal 
Wanderberg Villamarin. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; cornenta: Señor Alcalde, buenas tardes; señora 
Vicealcaldesa buenas tardes; compafleros, ciudadania. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Señor Alcalde 
John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muy buenas tardes con todas y todos. 
Presente. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, indica: Nueve 
Concejales y usted, señor Alcalde, presentes; por consiguiente contamos con el quorum 
reglamentario para dar por instalada la sesiOn. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Muchas gracias, señor Secretario, doy 
por instalada Ia sesión, por favor, proceda a dar lectura de los puntos del orden dcl dIa que 
serán tratados en esta sesión. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo, lee: Con Convocatoria 
Nro. 046-2023 contamos con el siguiente orden del dIa: 

1.- Lectura y Aprobación de Actas: 

- Sesión Conmeniorativa de 15 de agosto de 2023. 

2.- Comunicaciones: 

- Meniorando Nro. GADMR-CC-2023-2000-M, suscrito por cling. Gab FaiconI Márquez, 
Concejal del canton Riobamba, a través del cual solicita licencia con cargo a vacaciones los 
dIas miércoles 13 yjueves 14 de septiembre de 2023 y se Ic convoque a su Concejal alterno 
a fin de que asuma Las funciones que Ic corresponda. 

- Memorando Nro. GADMR-CC-2023-2003-M, suscrito por ci Abg. Edison Tene, Concejal 
del canton Riobamba, a través dci cual pone en conocimiento La delegación realizada por ci 
señor Alcalde y solicita autorización para ser partIcipe del Congreso iberoarnericano de 
movilidad, los dIas 13 y 14 de septiembre de 2023 en Ia ciudad de Lima, PerO. 

3.- Informe y Sugerencias de Alcaidla: 

4.- Informes y Dictámenes de Comisiones: 

No. DE TRAMITE DEPENDENCIA ASUNTO A TRATARSE 
Memorando Nro. ComisiOn de Fiscalización Dictarnen: Conocimiento 
GADMR-CC-2023-1955- y Transparencia del incumplirniento del 
M objeto del comodato 

otorgado a favor del 
Comité Pro Mejoras 
Barrios Santa Rosa de 
Lima. 
Dictanien: Conocimiento 

Memorando Nro. Comisión de Fiscalización del cumplirniento del 
GADMR-CC-2023-1957- y Transparencia Objeto del Comodato 
M otorgado a favor de Ia 

DirecciOn Nacioiial de 
RehabilitaciOn Social. 
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5.- Asuntos Varios. 

Hasta aqul el orden de dIa, señor Alcaide. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcakie; refiere: Señores Concejales, pongo en su 
consideración el orden del dIa. 

Al no haber observaciones queda aprobado el orden del dIa, por favor, demos paso al 
primer punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: 1.- Lectura y 
aprobación de Actas. 

Para su aprobación ci Acta de Ia Sesión Conmernorativa del 15 de agosto del 2023. 

Los señores Concejales dicen, sin observaciones. 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicalde; refiere: En su consideración. 

Concejal Gab FaiconI. 

Ing. Gab FaiconI; expone: Señor Alcaide, solicito se me permita salvar el voto por no 
haber estado presente en Ia mencionada Sesión Conmemorativa. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Al no haber más observaciones queda 
aprobada ci Acta correspondiente. Por favor, señor Secretario, siguiente punto del orden 
del dIa. 

Abg. Ramiro Vailejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; lee: 2.-
Comunicaciones. 

Para su conocimiento ci Memorando Nro. GADMR-CC-2023-2000-M, suscrito por cling. 
Gab FalconI Márquez, Concejal del canton Riobamba, a través del cual solicita licencia 
con cargo a vacaciones los dIas miércoies 13 y jueves 14 de septiembre de 2023 y se be 
convoquc a su Concejal altcrno a fin de que asuma las funciones que be corrcsponda. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: En su consideración señores Concejales. Al 
no haber observaciones se da por aprobado, se acoge Ia petición y se autoriza. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Conceder licencia con cargo a vacaciones al Ing. Gab 
FaiconI Márquez, Concejal del canton Riobamba, los dIas miércobes 13 y jueves 14 de 
septiembre de 2023; y, sc convoque a su Concejal Alterno a fin de que se principalice y 
asuma las funciones de Concejaba del cantOn durante ci ticmpo de Ia licencia concedida. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; lee: Siguiente 
corn un icación: 

- Mernorando Nro. GADMR-CC-2023-2003-M, suscrito por el Abg. Edison Tene, Concejal 
del canton Riobamba, a través del cual pone en conocimiento Ia delegaciOn realizada por el 
señor Alcalde y solicita autorización para ser partIcipe del Congreso Iberoarnericano de 
movilidad, los dIas 13 y 14 de septiembre de 2023 en Ia ciudad de Lima, Per(i. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: En su consideración señores Concejales. 
Tiene Ia palabra Concejal Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; actOa: MuchIsirnas gracias señor Alcalde, con su venia; en virtud de la 
invitación real izada por parte del Instituto Iberoarnericano, Ia Municipalidad de Molina y la 
Asociación Peruana de Derecho Municipal, para lievar a cabo el Congreso Iberoamericano 
de Movilidad Urbana, Moderna y Sostenible, en la ciudad de Lima, Pertt, Los dIas 13 y 14 
de septiembre del presente aflo, que llego a su autoridad, señor Alcalde, y en función de La 
delegacion realizada hacia mi persona; por tal motivo, señor Alcalde y señores Concejales, 
mociono que este Concejo autorice dicha delegacion cornpañeros. Pongo en su 
conocirniento, por favor. ,Si alguien apoya Ia rnoción? 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Apoyo Ia moción. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; comenta: Gracias, señor Alcalde, nuevamente buenas 
tardes. No, rnás bien apoyo La moción y complacido y sabernos que vamos a estar bien 
representados, cornpañero. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; rnanifiesta: Estirnado Concejal, Ia responsabilidad 
que Ia curnplieron de una rnuy buena manera los Concejales Aulla y Santillán, a La 
delegacion hecha para el Congreso sobre el Cornercio Justo, tiene esta necesidad de que 
luego se cornpartan esos conociinientos, no solarnente en el seno de Concejo, sino tarnbién 
en el trabajo que ustedes realizan en cada una de sus Cornisiones. 

Y pidiéndole que asuma ese comprorniso de cornpartir todo lo que usted aprenda en este 
evento con Ia Municipalidad y La ciudadanla de Riobamba, de mi parte y visto que no hay 
rnás observaciones por parte de ningiin Concejal, si están todos a favor, se acepta y se 
autoriza su participación. Concejal Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: Señor Alcalde, una cosita nornas, este viaje lo hago con rnis 
propios recursos, por parte de La Municipalidad no se me ha cancelado absolutarnente nada; 
eso le pongo en su conocirniento, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Muchas gracias, estirnado Concejal. Antes 
de pasar al siguiente punto, si es por unanirnidad se da por autorizado. 
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El Concejo Municipal RESUELVE: Autorizar at Abg. Edison Tene, Concejal del canton 
Riobamba, para que participe en el Congreso Iberoamericano de movilidad, los dIas 13 y 14 
de septiembre de 2023 en la ciudad de Lima, Peru. 

Señores Concejales, antes de pasar al siguiente punto del orden del dIa, voy a declarar en 
este momento un receso de unos quince minutos, en los cuales vamos a tener dos temas que 
quisiera poner en su conocimiento. El primero, pedirle cordialmente a (a señora 
Vicealcaldesa nos comente y nos informe sobre lo sucedido el dIa de ayer en Ia ciudad de 
Quito. Y, segundo, porque queremos hacer un reconocimiento a tres Funcionarios 
Municipales, ya en su momento voy a explicar por qué este reconocimiento. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara un receso siendo las 15H55. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, reinstala Ia sesión siendo las 16H13. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Declaro por terminado el receso, por favor, 
señor Secretario, constate quorum y continOe con el siguiente punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Alcalde 
procedo con lo solicitado. Concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señorita 
Concejal Maritza DIaz. 

Tlga. Maritza DIaz; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Gab FalconI. 

Ing. Gab FalconI; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Alberto Ganán. 

Abg. Alberto Ganán; menciona: Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; dice: Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita 
Concejal Micaela Lema. 
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Srta. Micaela Lema; dice: Presente. 

Abg. Raniiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Rafael Quitio. 

Abg. Rafael Quitio; anuncia: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Celso Rodriguez. 

Tlgo. Celso Rodriguez; dice: Presente. 

Abg. Rainiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita 
Concejal Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; refiere: Preseiite. 

Abg. Raniiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Wanderberg Villamarin. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; expresa: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Alcalde John Vinueza. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; dice: Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: Contamos con 
ci quOrum, señor Alcalde; procedo al siguiente punto. Punto nOmero: 

3.- Informe y Sugerencias de Alcaldia. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; infonTla: Muy buenas tardes, en este sentido doy el 
informe de actividades del 30 de agosto al 05 de septiembre del 2023. 

El dia rniércoles 30 de agosto, con Ia presencia del Concejal Edison Tene y Gab FalconI, 
como parte del Directorio tuvirnos esta reunion en Ia que se plantearon algunos de los 
requerirnientos por parte de, sobretodo, de comerciantes de las papas. La sernana anterior 
fue una semana fuerte porque al buscar orden en la instituciOn, Municipio y Empresas 
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Páblicas siempre habla quien se sentia afectado por las decisiones tomadas y esta era una 
sesión en Ia que básicamente se le pidió informe de actividades al señor Gerente General y 
at Gerente Comercial. 

El miércoles 30, en la tarde, Ia sesión ordinaria de Concejo que ustedes conocen. 

En Ia noche del dIa miércoles, en esta sesión de Concejo tuvimos a los señores 
transportistas, en Ia tarde, pero en Ia noche tuvimos a los comerciantes y productores de Ia 
Empresa EMMPA, lo que conocemos como el Mercado mayorista, quienes vinieron acá a 
plantear algunos requerimientos; uno de ellos, un mejor trato por parte del Gerente, lo cual, 
fue solicitado y que está en evaluación. Lo segundo, que de alguna manera buscaban que se 
mantengan ciertas formas de entregar los puestos, por un lado; y, por otro lado, que se les 
informe por qué no se entregaron, por qué no se habla adjiidicado el cuarto frIo, un cuarto 
frIo que tiene el EMMPA. 

Estos problemas fueron absueltos de alguna manera en Ia sesión y lo que se definió es lo 
siguiente: 

1. Que se llame La atención al señor Gerente sobre el tema del trato. 

2. Yo propuse ir a conversar con los comerciantes de puesto en puesto, de manera 
aleatoria, para que me cuenten de forma directa cuáles eran los problemas y si habIa 
mejorado o no Ia situación del Mercado Mayorista; y, 

3. La construcción de una mesa de trabajo para crear el plan estratégico y el plan de 
negocios del EMMPA, para que exista definitivamente una claridad entre los 
Ilmites, entre una actividad y otra. Como comentario final les dije que, quien está 
prohibido su ingreso a esas reuniones, es el señor Privilegios, que quede claro y esto 
lo sigo ratificado. 

A partir del dIa de la reunion del dIa anterior, se suspend ieron algunos puntos que fueron 
retomados el jueves 3 1, en los cuales, además se comunicó lo que habla pasado con los 
comerciantes y productores aqul en este salon. Siguiente, por favor. 

El dIa jueves 31, como siempre Los dIas jueves hubo atención a Ia ciudadanla, pero hay 
tantos pedidos y tantas cosas que hacer en Ia Municipal idad que tuve que pedirle y creo que 
fue una decision muy acertada que Ia señora Vicealcaldesa Maritza DIaz, me acompañe y 
me ayude en Ia atención a Ia ciudadanla. Todos estos procesos, como siempre, tienen un 
resultado final que se to Ileva en unas fichas y a los cuales van dando seguimiento los 
diferentes Directores y luego se hace una retroalimentación con ParticipaciOn Ciudadana. 

Señores Concejales, yo voy a pedir que Ia próxima sesión de Concejo, venga Ia persona 
encargada de Participación Ciudadana y nos dé un informe de todas las atenciones 
ciudadanas que se han dado; por favor, señor Secretario, tome nota de esto para que se 
incluya en el orden del dIa de La siguiente sesión. 
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El Concejal Rafael Quitio, sale del Salon de Sesiones siendo las 16H21. 

El dIa jueves, también tuvirnos una reunion con organismos conio ONG, que plantean Ia 
posibilidad de financiamientos para infraestructura urbana. Siguiente, por favor. 

En Ia tarde tuve una reunion muy bonita, que Ia comentaba en estos dIas; y para quienes son 
detractores de los radares les tengo una noticia. Esto fue junto al cerro de Tulabug, este 
cerro sagrado que muchos conocemos y estuvimos con la Junta Administradora de Agua 
Potable para dialogar sobre el camino en un proyecto que tenernos ahi de alcantarillado y 
conversarnos de algunos otros temas más, necesidades urgentes y, de pronto, salió una 
señora y dijo: "A usted le hablan de los radares"; pero le cuento que aquIjunto a Ia foto que 
ustedes están viendo está una via rectita, es una via que corno suele suceder en las 
comunidades separa Ia escuela o La cancha de las casas, por esa via cruza ganado, por esa 
via cruzan niiios, por esa via cruzan abuelitos y la señora decIa: "Pónganos aquI un radar, 
pónganos aquI porque es super peligroso, no hay cómo cruzar Ia via"; y, yo le escuché, 
mandato ciudadano, no se diga más. 

El viernes, el dia de ayer, asI es que ya tienen para sus entrevistas en medios de 
comunicación y para los TikTok también. El dIa viernes viajé a Quito por varios temas, 
pero uno de ellos que no es poco importante además, es Ia reunion con el Escultor Edgar 
Cevallos. La ciudad de Riobainba tenemos un proyecto de traer turistas y eso tarnbién 
significa embellecerle a La ciudad y tarnbién significa crear el alma de Ia ciudad; y, esto 
requiere de sImbolos, de Iconos y, hay una cosa, en Riobamba desde hacer rato que no se 
construye, no existe una escultura, un objeto artIstico que nos eleve el espIritu y nos cree 
este espiritu de ciudad. 

Y el Escultor Edgar Cevallos no es cualquier Escultor, él ha hecho muchas de las obras en 
Guayaquil y en Quito, es muy reconocido a nivel nacional e internacional y fuimos a 
conversar en Ia posibilidad de crear varios elementos escuLtóricos en Ia ciudad de 
Riobamba, no es el ünico con el que he conversado, es uno rnas de los artistas con quienes 
he estado dialogando y vamos a hacerlo, varnos a plantear un plan a varios aflos, no a un 
aflo ni a cuatro aflos, sino al menos unos diez años en los cuaLes se definirá dónde deben 
estar estos elementos escultóricos de La ciudad. 

Fue un momento de visita a un taller que, hubiera sido mucho más bonito para ml si flO 

fuera porque al mismo tiempo me encontraba en Ia sesión de Directorio de la Empresa 
Eléctrica Riobamba y rnientras veIa Las esculturas y vela el trabajo del artista, al mismo 
tiempo estábamos Luchando por los intereses de Chimborazo. 

Ese dIa tuvirnos la Junta de Accionistas de la Empresa ELéctrica, en Ia cual, a rní criterio y 
del criterio de casi Ia totalidad de los Alcaldes de los cantones de Chimborazo, se dio Ia 
destituciOn de un Gerente a quien no se defiende su accionar, pero que se dio La destitución 
de un Gerente con un procedimiento que podrIa ser observado y que podria nulitar Ia 
acciOn; por lo tanto, se dio La votaciOn, yo hice un liamado al señor Prefecto y le dije iinase 
a los Alcaldes de Chimborazo y no al Ministerio, pero fue una cosa muy fuerte, pero es 
necesario que Ia digarnos. 
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Si nos ponemos de acuerdo entre el Prefecto y todos los Alcaldes, sin excepción, todos los 
Alcaldes de Chimborazo, nosotros podemos decidir quién, quiénes serán los que Ileven 
adelante a Ia Empresa Eléctrica Riobamba; el problema fundamental es que podrIa ser que, 
quizás, se Ilegaran a acuerdos en los cuales eventualmente permitirIan el fideicomiso, que 
los dineros de Ia Empresa Eléctrica se vayan a un fideicomiso nacional, eso significarla que 
ci capital de Ia Empresa Eléctrica vaya a ser manejada por Ia capital, por Quito y no por 
Chimborazo. 

Este ilamado de unidad a! señor Prefecto y a los señores Aicaldes fue Ia tónica principal de 
esta reunion, las cosas se dieron, Ia votación ilevó a una destitución del Gerente, veremos 
las acciones que tome después, ojalá, que todo vaya en beneficio de Ia Empresa Eléctrica 
que es nuestra empresa insignia; no deberla ser manejada por ci Ministerio, sino por los 
Chimboracenses. Les invito, señores Concejales, a que revisen ci proceso, a que analicen lo 
que está pasando ahI y sigamos luchando porque esta Empresa sea manejada por 
Chimboracenses. 

El siguiente evento que tuve en la ciudad de Quito fue Ia presentación de Ia vuelta ciclIstica 
a! Ecuador, Ia vuelta a! Ecuador, este es un evento que se va a dar a finales de septiembre, 
el 24 de septiembre por las calles de Ia ciudad de Riobamba, son ocho vueltas que se darán, 
más o menos para darles una idea, desde el Colegio Anda Aguirre pasa por el Centro 
Histórico, sube Ia salida a Guano, sale por atrás de las Mallas y regresa nuevamente al 
Anda Aguirre; y esto en ocho circuitos. 

Van a venir ciclistas nacionales e internacionales y, es parte de todo este plan de 
construcción de eventos deportivos en Ia ciudad de Riobamba, con miras a declarar Ia 
Ciudad Deportiva de America y Capital CiclIstica del Ecuador. Esto comentarles, para de 
alguna manera justificar lo que hace falta justificar, es que ayer se clausuraron los Juegos 
Nacionales Juveniles, seis mu plazas ocupadas en los Hoteles, casi siete rnil plazas 
ocupadas en los Hoteles, Quinientos Mi! dólares facturaron los restaurantes en estos Juegos 
Nacionales Juveniles, cerca de tres mil personas. 

Lo mismo ya paso en ci Panamericano de BMX y este evento es otro evento más que va a 
poner en Ia mira a Ia ciudad de Riobamba en temas deportivos; yo creo que hace poco nadie 
hablaba del deporte en esta ciudad, muy poquito, muy poquito; ahora está marcándose 
como uno de los puntales principales de desarrollo turIstico de Ia ciudad. Ya se viene para 
octubre Ia Vuelta Juvenil y Ia Vuelta Femenina CiclIstica, para febrero el Campeonato 
Nacional vamos a hacer con el apoyo del Concejal Wanderberg VillamarIn quien está al 
frente del proyecto que les voy a comentar. 

La 10K de Riobamba, Ia 10K Nocturna de Riobamba que, probablemente, será para 
noviembre o para diciembre y en Ia cual vamos a dar unos buenos premios, trabajar 
también con Ia empresa privada para dar unos premios que haga que vengan muchos 
deportistas a esta categorIa 10K, 5K y también para personas con discapacidad, y también 
para los niños Ia 1K. Eso vamos a trabajarlo y va a ser parte de todo este plan de desarrollo 
turIstico de Ia ciudad. 
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El dIa viernes también tuvimos una reunion con el Departamento de Vinculación y el 
Director de Investigaciones de Ia Universidad Católica de Quito, con Ia intensión de 
generar convenios que to estamos planteando, esperemos que esto se dé, estamos 
planteando una firma conjunta con Ia UNACH, con Ia Universidad Nacional de 
Chimborazo, la Escuela Politécnica de Chimborazo, Ia Universidad Técnica de Ambato, Ia 
Universidad Católica de Quito y estamos en conversaciones para Ia Universidad Central del 
Ecuador, para que exista este intercambio académico, técnico y de vinculación entre todas 
estas universidades con Ia Municipalidad de Riobamba. 

Este es otro evento, el dIa viernes fue un dIa muy interesante, el viernes tuve un encuentro 
con el Escultor, quizás para ustedes el nombre no sea muy reconocido, pero para un 
arquitecto hablar de Milton Barragan es como hablar de esas leyendas de Ia arquitectura del 
Ecuador; para darles una referencia es quien disefló la Basilica de Ia Dolorosa en el Colegio 
San Gabriel de Quito, es un Arquitecto absolutamente reconocido a nivel nacional e 
internacional, es una persona, es el que está de espaldas, actualmente tiene 89 años y 
decidió donar una escultura para Ia ciudad de Riobamba; es Ia escultura que me parece que 
están viendo, se llama Adagio Nro. 2 y está donando Ia propiedad intelectuat de esta 
escultura para que sea replicada en algiin lugar de Ia ciudad; yo por ahora tengo un lugar 
previo que serla en el redondel de la UNACH, visto que ahI está Ia Facultad de 
Arquitectura y, esto es un Escultor y Arquitecto Milton Barragán. 

De verdad, basta con que le stalkeen un poco y van a ver de quién se trata esta persona; 
para ml, de manera personal fue muy emocionante conocer a uno de los grandes, no 
conocer, volverle a ver, ya to conocI en Ia Universidad Central, unos grandes de Ia 
arquitectura del Ecuador; es bãsicarnente quien construyó Quito en los años 80 y 70; es 
quien diseñó Ia estructura urbanistica de Quito,junto con leyendas como Gatto Sobral en Ia 
ciudad de Quito. Y tener una obra de él, a ml me hubiera gustado si hubiera los recursos 
suficientes, inclusive, tener una obra arquitectónica de este arquitecto, pero tener una 
escultura no es poca cosa, gracias. 

Vamos 7 kilómetros, señores Concejales, 7 kilómetros en Ia intervención del a quebrada de 
las Abras, 7 kilómetros ,Por qué hemos avanzado tanto? Porque prácticamente empezamos 
desde el primer dia, prácticamente, empezamos desde el primer dIa y estamos abriendo el 
cauce de Ia quebrada de Las Abras, todavIa falta un montón, todavIa falta intervenir donde 
hay construcciones al final en las cercanlas a Ia via a Guano, pero estamos avanzando. 

El proceso está cumpliéndose los cronogramas y, bueno, se hizo el recorrido para constatar 
los avances del trabajo realizado; siguiente, por favor. 

El dIa sábado y domingo debo informar que por esta vez lo dedique a Ia familia. El dIa 
lunes, tuvimos Ia participación en el momento cIvico donde, como es una vez al mes, se 
hace un recordatorio de las efemérides de las fechas importantes de ese mes; yo quise 
recalcar dos. La una, es que el 4 de septiembre es el Dia Mundial de Ia EducaciOn Sexual y 
visto que tuvimos Ia información de los diálogos que tuvimos con SOLCA y con el lESS, 
queria recordarles a quienes estuvieron presentes, son unos eventos muy bonitos que hay 
muchas mujeres que nunca han sido controladas con un exarnen de Papanicolaou ni del 
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mamografia y que vamos a trabajar en eso que ya estamos construyendo toda La 
institucionalidad para que esto suceda. 

Y lo otro, por supuesto, ci dIa de Ia Fundación del Ecuador, ii de Septiembre que en la 
próxirna semana se generará los festejos, para ci pals es Ia fecha más importante, 
cumpleaflos del Ecuador y comunicarles, señores Concejales, que vamos a tener varios 
visitantes ilustres del pals, delegaciones de instituciones de otros lugares, hay delegaciones 
desde cinco hasta doscientos participantes, lo cual, tarnbién significa reactivación 
económica en ci tema turistico, van a venir autoridades de los Ministerios como lo comentó 
nuestra Vicealcaidesa, van a venir Asambicistas electos, espero que vengan aigunos 
Aicaides también y esperamos que sea este evento que también se convierta en una vitrina 
de los productos de ia ciudad hacia afuera; tenemos que vender io que hace Riobamba. 

Y también fue marcado ci mes que lo ilamo ci mes de Ia unidad, espero que eso se 
construya en septiembre. Siguiente. 

Este dia hubo Ia reunion con ci equipo de acción de Desarrollo Social, donde se trabajó, lo 
que pedimos era un informe y una mesa de trabajo para potenciar ci tema del Consejo de 
Protección de Derechos, ahi tenemos problemas todavia, ya habiamos generado ci concurso 
para el cambio del Secretario o Ia ciección del Secretario, mejor dicho, Ia designacion, pero 
se cayó el proceso, lo vamos a volver a levantar; sin embargo, todavIa tenemos muchas 
quejas de cómo se está dando el servicio en este Consejo; por lo tanto, pedi inforniación a 
La Directora, asi como los proyectos con los adultos mayores de La ruralidad. 

La semana anterior tuvimos, les habIa comentado, Ia visita de los abuelitos que les lievamos 
a ver una pelIcula, esto que puede sonar a poca cosa, créanme que para ellos fue una 
experiencia inoividable, nunca habian ido al cine, nunca; y, esto es solamente un ejemplo 
pequeflo de las actividades quc estamos haciendo con los abuelitos y que vamos a potenciar 
y que vamos a fortalecer con los abuelitos en La ruralidad. Hay muchos de ellos que, 
inclusive, son abandonados por sus hijos que vienen a Ia ciudad y están ahI solitos, solitos; 
entonces, ese Si es un trabajo que nos emociona mucho. Siguiente, por favor. 

Desde ci dia lunes empezamos con ias mesas para Ia construcción dcl Presupuesto 
Participativo 2024 y 2025 ,Por qué marco los dos años? Porque aproximadamente vamos a 
tener Once millones, Catorce millones para inversion en ci próximo año, para inversion 
para obras y de Once millones a Catorce millones para una ciudad es poquito; entonces, 
necesitamos hacer levantamiento de información, definir las prioridades y habrán algunas 
obras, las más importantes que se hagan en ci 2024 y otras que se harán en ci 2025. 

Para no hacerlo cada año y quc Los dirigentes soliciten y luego digan no me han cumplido, 
hemos decidido hacerlo de manera bianual y, decirles, ser muy francos, una vez que esté 
construido ci presupuesto, decirics, su obra seth en ci veinte y cuatro o su obra será cii ci 
veinte y cinco, asi de claro y que no estén viniendo a veces hasta a rogar por su obra, cosa 
quc es indigno para un ciudadano. 

AsI cs que, cmpczamos en la mañana, tuvimos en Ia parroquia Licán, ci dia de hoy fuc en 
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PunIn, mañana es en Licto, en Pungalá - Licto, luego vamos a Quimiag; bueno, todas las 
parroquias en el area rural, en ci area urbana también hemos tenido mesas de diálogo, el dia 
lunes, hay que informar con Ia verdad, ci dia lunes la convocatoria fue baja, inclusive, debo 
señalar que en Ia mesa del centro histórico no fueron los vecinos y esto hay que decirlo, 
porque sabemos por qué no fueron, cuando lo que estamos haciendo es invitando a la 
construcción del presupuesto, pero como hay personas que tienen ya una agenda electoral 
polItica de aqul a cuatro aflos, buscaron, entre comillas, boicotear; y yo les agradezco 
,Saben por qué? Porque me dan Ia pauta para ir de local en local, de casa en casa en ci 
Centro Histórico a invitarles a que participen en la construcción de este presupuesto, eso 
varnos a hacer. 

Y tuvimos en otros lados, yo estuve en Ia Ciudadela Cernento Chimborazo y hubieron otros 
lugares en Pucará, etcetera, donde el equipo está haciendo un muy buen trabajo; el dia de 
ayer, también tuvimos ya más mesas, tuvimos mesas en Ia parroquia Velasco que ya han 
sido mas concurridas y el dia de boy hubo una afluencia fuerte ,no? Efrain, en Punin, las 
parroquias rurales están convenciéndose cada vez más de que esto es de verdad, de que La 
participación y Ia entrega del poder a Ia ciudadania es de verdad; siguiente por favor. 

El dIa lunes tarnbién tuvimos reunion con ci equipo de Proyectos, que es quien está 
armando toda Ia documentación previa para que luego se puedan generar las obras, no es 
solamente de contratar, hay que generar documentos de necesidad, Ia elaboraciOn del 
proyecto en sí, etcetera, todo un expediente y de eso estuvimos conversando; sin embargo, 
ustedes yen ahi las fotograflas de lo que se está haciendo ahorita mismo en Ia ciudad, 
tapando baches y reasfaltando, este rato mismo están trabajando en La Avenida Unidad 
Nacional; siguiente por favor. 

El dIa lunes, también tuvimos La reunion con ci floricultor Gustavo Larrea, quien nos 
entregó las astromelias, fueron unas fibres bellisimas que han ganado prernios, él las 
exporta a Rusia y allá Ic han entregado premios como las mejores astromelias del año. Y 
estuvo aqul y tiene su floricultura aqul en Riobamba, en unos invernaderos muy poco 
conocidos; me invitó a conocer Ia finca, todavIa no he ido, voy a ir; sin embargo, era 
importante conocer estas empresas que uno cree que no hay nada en Riobamba y silo hay, 
para ml entender lo que él hacla me hace creer en el empresariado riobambeflo, por 6 aflos 
los premios. Siguiente, por favor. 

Y luego tuvimos el lunes, esa fue una jornada larga, si, ya me cansé otra vez solo de 
acordarme, ci dia lunes tuvimos ci análisis del Plan de Desarrollo y Ordenamiento 
Territorial, ci famoso PDyOT, construcciOn de Ia matriz donde están marcados los ejes, los 
programas y los proyectos y fuimos revisando prácticamente de uno en uno, es tan 
complejo que apenas avanzamos al primer eje, al politico institucional y requiere más y 
mas colTecciones. 

Pero les seflalo algo, estimados riobambeños, para ml es un orgullo el saber que hay un 
equipo de Ia Municipalidad, esta encabezado este trabajo por Pablo Davalos, no sé si está 
por aqul, pero es un orgullo señalar que dentro de los amores y desamores que pueden 
haber con los Funcionarios Municipales, es un equipo de ocho personas que está haciendo 
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muy bien su trabajo, de verdad y, el hecho es que, es el primer Municipio segurarnente que 
va a presentar su PDyOT, el primero, porque estamos desde el primer dia construyendo este 
Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial que marcará Ia lInea hacia el futuro, lo que 
siempre dije, el norte productivo y social de la ciudad de Riobamba; si, estuvo cansado, 
pero fue un muy buen trabajo, una muy buenajomada, un muy buen taller et que hubo ahi; 
siguiente por favor. 

Después de eso, tuve Ia reunion, Ia mesa de diálogo en Ia Cemento Chimborazo, donde 
conversamos con los pobladores del lugar; ahI una cosa extraordinaria, a veces uno cree 
que se inventa el agua tibia y resulta, me acuerdo el nombre, no me acuerdo el apellido, el 
señor Carlos, que en este lugar me enseñó un levantamiento de información de cómo debe 
ser Ia ciudad de Riobamba hecho desde Ia vecindad y é! tiene una carpeta linda, me dio un 
documento construido a mano desde cada uno de los vecinos, una joya de verdad del 
desarrollo urbanIstico que le pedI una copia y que va a ser implementada en el Plan de 
Ordenamiento Territorial, porque eso es directo desde el horno de Ia ciudadania hacia Ia 
Municipalidad; siguiente por favor. 

Un poco antes estuvimos, nos encontramos en el estadio para Ia final de fütbol entre 
Chimborazo y el Oro, mientras yo estuve estaban cero a cero, pero bueno, vamos a hacerles 
un reconocimiento al equipo de Chimborazo en Ia próxima sesión de Concejo por haber 
alcanzado su sitia! en el campeonato; siguiente por favor. 

Hay un sector que es el de Las Abras, digamoslo asI, Ia salida a Guano, donde hay algunos 
terrenos en los que queremos implantar algunos proyectos de ciudad, equipamiento de 
ciudad; y, esto implica terrenos, areas amplias de terreno, en las cuales, se puedan 
implementar y declararles como utilidad pibIica, pero ninguna declaración tiene que ir a 
escondidas de los mismos propietarios, tienen que conocerlo, tienen que saber, por ejemplo, 
que hay una ley que marca que cualquier adquisicion de terreno se paga at valor de ava1tio 
del terreno. 

Entonces, tuve una reunion porque son varias hectáreas que tiene el señor Chiriboga y le 
indicaba el aval(to y, de verdad, el avalüo es ha] isimo y decla, pero me van a perjudicar con 
ese ava!uó, digo si, pero también está pagando poco de impuestos, o sea, de hecho, este rato 
tiene Juan Diego, el Director de Ordenamiento Territorial, Ia tarea de revisar porqué se 
bajaron los valores de los predios en este sector, casi a Ia mitad; voy a poner un ejemplo, el 
terreno que valia en el 2018 valia Dos millones, ahora vale Setecientos mil. 

Entonces, claro, para pagar impuestos que paso, entonces están pagando menos impuestos, 
hay que verificar; señores de FiscalizaciOn, de Ordenamiento Territorial, señores 
Concejales, verifiquemos esta cosa. Qué paso, pero claro, cuando se va a adquirir el 
terreno, dicen, oye, pero está muy barato, a ver. a ver. Como he dicho esta semana. cosas 
que pasan en Riobamba, estamos atentos al tema señores Concejales y les pido que ustedes 
estén atentos tamblén a este tema; siguiente por favor. 

Hay otro tema que está pendiente y es el de Ia feria de carros, hay muchas quejas de los 
vecinos en Ia feria de carros, tenemos que asignarles un lugar, y esto, Ia feria de carros que 
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ahora se convierte, voy a ponerlo entre cornillas, en una molestia urbana, tiene que 
convertirse en un atractivo productivo, acá debe ser fácil venir a comprar y vender los 
vehIculos, acá debe ser seguro venir a comprar y vender los vehIculos, acá debe ser cOmodo 
venir a comprar y vender los vehIculos y tenemos que darles a los compradores y 
vendedores de vehIculos todas las facilidades. 

Pero qué es to que está pasando actualmente, tielTa de nadie, donde una familia decidió 
ponerse el peaje para cobrar un dólar al carro que entra y at carro que sale, Ia Municipalidad 
no habIa hecho nada; asI es que, tuvimos una reunion con una directiva de una Asociación 
que está en Ia feria de autos, con Ia finalidad de, en conjunto y de manera transparente 
poder arniar el Proyecto de Ia Feria de autos. 

Esto es dave, es todas las semanas y ocupa bastante espacio, quizás en algn momento esta 
feria de vehIculos ya no sea de un dIa, sino de todos los dIas de la semana, perojustamente 
para que eso suceda tiene que ser de forma organizada; siguiente por favor. 

Debo también señalar, siempre me acuerdo algo más; en el tema de Ia feria de autos, no les 
conozco, no soy amigo de ninguno de ellos o algo por el estilo, son personas que pidieron 
una cita, al igual que cualquier ciudadano; siguiente por favor. 

Después de eso tuvimos Ia reunion con Ia Dirección de Movilidad para analizar dos cosas, 
la nueva estructura de Direcciones de las calles, seguir analizando si Ia Guayaquil se 
cambia o no de sentido, yo creo que si Ia varnos a cambiar porque nos va a permitir que 
vayan en Ia misma dirección la Olmedo y La Guayaquil, lo cual, significarla un corredor 
mas amplio de circulaciOn hacia, en el un sentido, cambiar La direccionalidad, lo estoy 
adelantando de alguna manera los anáLisis, cambiar Ia Ayacucho con la JunIn, para que se 
convierta esta cuadra intermedia en un gran parterre desde Ia Dávalos y que no haya el 
cruce que existe actualinente. 

Yo personalmente, he planteado el cambio de dirección en Ia Orozco; sin embargo, esta es 
una calle que cruza toda Ia ciudad, por lo tanto, no es tan fáciL cambiar Ia Orozco, eso está 
en estudios, probablemente Ia cambiemos desde Ia Loma de Quito, en el un sentido, y de Ia 
Loma de Quito en el otro sentido, estamos en ese análisis, pero quiero dejarles estos 
avances para que ustedes lo vayan analizando y en su momento se entregará el informe 
respectivo a Ia Comisión de Movilidad, Concejal Quitio. 

Y Ia otra, esta me gustarla también, les pido por favor le presten mucha atención a lo que 
voy a cornentar en este momento, se generó el primer análisis, ya me presentaron resultados 
de esta modelización para los buses en rutas nocturnas, desde Ia ESPOCH en cuatro rutas 
por diferentes sectores de la ciudad y desde La UNACH hacia diferentes sectores de Ia 
ciudad; o sea, ocho rutas en una frecuencia que vaya desde las 20H30 hasta las 22H00, que 
es el momento en que necesitan Los estudiantes poderse desplazar hacia sus casas. 

Entonces, el primer análisis que sale a flote, es que esas no son unas rutas comerciales que 
perrnitan un retorno económico para el transportista, por eso no tienen rutas a esas horas, 
pero Se necesita ci servicio; entonces, eso ya te ILeva a pensar que se requiere un servicio, 
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voy a ponerlo entre comillas por el tema legal, subvencionado, cuánto Ic costarIa al 
Municipio subvencionar para que esto suceda, con una indicación adicional. 

Los técnicos me sugerIan que los buses deberlan tener Ia modalidad de, se Ilena y sale sI?; 
entonces, está el bus en Ia ESPOCH, se Ilena y sale, pero yo les decla que eso no es posible 
por una razón, porque en Ia noche es peligroso estar en las paradas y lo que necesitamos es 
que todos los ciudadanos que se suban a ese bus sepan exactarnente a qué hora pasa ci bus 
por su parada, si sabemos que el bus Ilega a mi parada a las nueve y trece, yo puedo salir de 
mi casa a las nueve y once, estar 2 minutos y saber que ci bus está ilegando y no estar 20 
minutos esperando a ver si Ilega. 

Eso significa que debemos cambiar las modalidades; primero, tienen que salir puntuales; 
segundo, no pueden tener Ia ganancia por pasajero que vayan recolectando, porque ahi se 
apuran, se aceleran, se frenan y adernás no es viable econórnicamente. Entonces, Ia opción 
es que se les pague por ruta y voy a poner más o menos el ejemplo: El dueflo del bus 
normalmente le entrega a un chofer el bus y el chofer Ic reporta un valor de 30 dólares por 
Ia vuelta más ci tanque lleno, más o menos es asI; y, el dueno del bus se encarga del dane 
mantenimiento, Ilantas, aceite y todo lo demás. 

Cuánto cuesta todo este, todo lo demás, más el sueldo del chofer, rnás lo uno, lo otro, 
haciamos un cálculo a grosso modo y voy a presentaries el anáiisis financiero en su 
mornento, es como unos diez dólares rnás, un 25% adicional; entonces, estas rutas rnás o 
menos podrIan valer unos cuarenta dóiares para el transportista, Ia vuelta, y el estudiante o 
digamos el usuario, pagarIa de manera digital, esto también generaria, sin traumatizar a Ia 
ciudad, generarla esta nueva cultura de pagar de forma digital. esto va a fomentar también 
Ia seguridad en Ia ciudad. 

Las paradas deben tener sus cámaras de vigilancia, las paradas deben ser puntuales de los 
buses y deben cubrir ci area urbana central y el area urbana periférica, rnás o menos, 
echando los primeros n(imeros, significarla para ci Municipio un costo anual de Doscientos 
Mil dólares, que es lo que, digamos, lo repito entre comillas, tendria que subvencionar, a 
menos que algunos de esos costos se cubran, por ejemplo, con publicidad; para lo cual, 
señores Concejales, necesito su apoyo para aprobar una Ordenanza de publicidad para ci 
transporte piThlico, taxis, buses, buses nocturnos, etcetera. 

Esto ya lo hernos conversado con algunos de ustedes, entiendo que el Concejal Aulla está 
ya trabajando en esta Ordenanza y espero que salga lo más pronto posible; para ml es una 
de las cosas, de estos proyectos importantes, como lo he dicho en estos dIas, yo no estoy 
construyendo Ia Tone Eiffel, pero estoy construyendo estructuras productivas y de 
seguridad para Ia ciudad; asI es que, esos son los dos proyectos fliertes que trabajamos con 
Ia Dirección de Movilidad el dIa martes; siguiente por favor. 

El dIa martes, también tuvimos Ia reunion con el Presidente Nacional de SOLCA, es justo 
lo que les habIa comentado por io cual no fui a Quito; y, en este diálogo lo que vamos a 
tener es varios elementos de cooperación mutua, nos seflalaban que ellos tienen, por poner 
un ejemplo y esto, EfraIn, todavIa no Ic habla comentado, ellos tienen campaflas para hacer 
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exárnenes ginecologicos, campañas en diferentes territorios; to que el Municipio les puede 
dar a través de lasjuntas parroquiaies es el espacio, ies adecuamos el espacio, ahI es donde 
se justifica más aün Ia inversion en las casas, en las juntas parroquiaies, para que existan 
espacios dignos, sanos, limpios, donde se pueda construir este consultorio, puedan venir en 
instituciones conio SOLCA y otras más y poder hacer estos análisis medicos que requieren, 
sobre todo, las mujeres y también en temas de otro tipo, odontoiógicos, de abueiitos, 
tiroides, estamos en este trabajo; siguiente por favor. 

Y Jo rnisrno, ya les habla comentado, no Jo voy a repetir, tuve La reunion con los directivos 
del instituto Ecuatoriano de Seguridad Social; aqul, señores, ies cuento muy 
transparentemente, estoy buscando Ia reunion con el Director Nacional del lESS para ver si 
es que podemos generar un convenio y podernos utilizar en proyectos de vivienda, a través 
de Ia Enipresa Municipal de Vivienda, que espero, ustedes, señores Concejales, me ayuden 
a normar. 

Y todos esos terrenos que están abajo de Ia Casa Calero, que están botados en medio de La 
ciudad con toda Ia infraestructura, tuberlas, alcantariliados, asfaito, aceras y que, ahora se 
han vuelto un foco de inseguridad, podamos ver en poco tiempo edificios de departamentos 
para que podamos entregarios en ventas, segurarnente, a buenos precios a los ciudadanos 
riobainbeños y que, de aiguna manera, con ci ilenar Ia ciudad, los terrenos baldios de Ia 
ciudad con vivienda, se disminuya Ia demanda de vivienda en las periferias y el mercado 
negro de los traficantes de tierras, con todo to que significa protección medioambientai; 
siguiente por favor. 

La 10 K, estuvirnos organizando con el Concejal Wanderberg VillamarIn, que está en Ia 
foto muy contento, yo creo que ese va hacer un gran evento, el proyecto en principio vino 
muy sencillo, pequeñito, pero le pianteamos, se llegó a una decision en esta reunion de que 
sea coii todos y con todas, tiene que ser un evento magnIfico que convoque deportistas de 
otras ciudades y que sea parte de este circuito nacionai de carreras 10 K; también hablamos 
de los TRAILS que vamos a conectar, dentro de todo un sistema de eventos articuiados; 
siguiente por favor. 

Bueno, el dia martes en Ia noche tuvimos La reunion, no es de Ia UNACH, fue en La 
UNACH, Ia reunion fue del barrio San Antonio y quiero señalar aqul una cosa muy 
interesante; estuvo un ciudadano hablando como vecino, pero resulta que este ciudadano es 
el Rector de Ia UNACH, pero no estuvo en calidad de Rector, sino de vecino y pLanteaba at 
iguai que ci resto las necesidades de su sector. 

Se plantea Ia creación de, Ia reconstrucciOn de La Laguna, ci adoquinado, equipamientos; 
yo Ic plantee que hagan Ia puerta principal de la UNACH por ci lado de San Antonio, que 
mas bien se cierre en el iado de la via a Guano porque, de verdad, no es armónico una 
salida de un Centro Educativo con una via de alta velocidad; y esto deberIamos, señores 
Concejales, normarlo. No debe haber accesibitidad desde planteles educativos hacia vias de 
alta velocidad, ni tampoco de los Centros Comerciales, de hecho, hubo muchos pedidos de 
que ci Centro Comercial que está at frente se les abra las puertas de acceso y salida del 
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estacionamiento desde las calies laterales no desde Ia avenida principal, esto solucionaria 
en buena medida los conflictos de tránsito que hay en ci sector. 

Estos fueron planteamientos hechos por Ia ciudadanla, de ml parte también ies pianteé el 
trabajo con los estudiantes para que definamos Ia normativa para Ia creación de los barrios 
estudiantiles, con todo lo que significa esto a five! cultural, deportivo, artIstico, de 
convivencia de los vecinos, de nuestros queridos visitantes de largo tiempo, que son los 
estudiantes de las universidades, a quienes debemos tratarles bien para que traigan a sus 
familias como turistas y eso genere más recursos para Ia ciudad y que aigán dIa se quieran 
quedar o que quieran voiver a nuestra ciudad; siguiente, por favor. 

Si, toda esta semana, a los tiempos me he dado una vuelta por los medios de comunicación 
contando lo que se ha estado haciendo y creo que el ejemplo más ciaro ha sido ci de La 
siembra de las papas, cuando uno siembra una papa, primero busca Ia semilia, ara el suelo, 
saca Ia mala hierba, le abona al suelo y siembra Ia semilla, y luego todo queda en tierra 
negra, ni una sola hojita, pero todo está sucediendo ahI adentro, eso es lo que ha pasado con 
esta administración, este rato está sembradas las cosas y ya poco a poco iremos viendo 
como salen los tailitos y las hojas de cada una de las acciones. 

El dIa de ayer tuve una reunion, una entrevista con Ia Asociación de Medios Digitales del 
Ecuador ASOMED, veinte y tres medios digitales estuvieron conectados en una cadena 
informativa y fue una entrevista muy chévere, de verdad; siguiente, por favor. 

Bueno, aqul vienen las actividades de los Directores. Siguiente, por favor. 

Debo sefialar que en ci tema de Movilidad, yo creo que Ia ciudadania y, no creo, lo he leido 
en varios comentarios, más allá de los odiadores, en varios comentarios, a Ia ciudadania que 
va notando que algo bueno está pasando con los Agentes de Control Municipal, los está 
viendo en diferentes operativos que ya no son solo en ci dia, también son en La noche, van 
viendo una actividad mayor de estos Agentes en el espacio ptbiico; todavIa faita mucho, 
muchIsimo más, pero si hay vecinos que se van dando cuenta de cómo van cambiando las 
cosas. 
El dia de hoy tuvimos una, esta foto tiene que ver con Ia Ruta Patrimonial del Correo que 
hicimos ci ianzamiento ci dia de hoy en la mañana en Ia Casa Museo y en donde habiamos 
también de varias perspectivas de protección del patrimonio donde queda claro que Ia 
mejor forma de proteger ci patrimonio es hacer que las casitas antiguas Ic den plata al 
dueflo para que las proteja con cariflo y con interés, amor con interés; siguiente, por favor. 

Los productores, esta cosa está sucediendo seuiores, está sucediendo, ya no son solo 
palabras, está sucediendo de verdad, los productores de Riobamba ya se fueron a Macas a 
vender sus productos, ya se fueron a Guayaquil y Milagro a vender sus productos y vamos 
a seguir abriendo más mercados para que se vayan a vender Los productos De dónde nació 
esto? Dc Ia queja de los productores que dicen, mis papas se venden muy baratas, claro 
pues, silas producen en Riobamba y las vendes en Riobamba, si ias vendes en ia mata, es 
como vender pifias en Milagro ,no cierto?, pero si Ilevamos las aiverjas, los chocios y las 
papas al Oriente y a Ia Costa, se van a vender mejor. 
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AsI es que, estarnos buscando varios convenios con varias Municipalidades, para que tarde 
o temprano tengamos un espacio ya asignado, hay varios Municipios del Oriente, Macas 
principalinente, que están dispuestos a entregarnos un espacio para vender nuestros 
productos; evidentemente, a cambio nosotros les darernos un espacio para que vendan sus 
productos, que no son competencia con los nuestros, porque nosotros no producirnos pinas 
y Milagro no produce alverjas, y los aguacates de Penipe son si1per cotizados en el Oriente, 
esa es Ia intención; siguiente, por favor. 

Bueno, siempre estamos en capacitaciones con los Directores, siempre estamos dialogando 
y buscando que se vaya fortaleciendo el trabajo en equipo; en estas semanas, señores 
Concejales, les comento, ya se acercarán donde ustedes algunos Directores, nuevos 
Directores de las Direcciones; asI es que, ya iremos viendo algunos de estos cambios. 

Para que venga Ia vuelta ciclIstica hay que firmar ciertos convenios y es parte de to que 
hizo Procuradurla en esta semana; siguiente, por favor. 

Debo conientarles, ustedes habrán visto en algunos lugares de Ia ciudad que ya existe una 
agenda de eventos, pero a diferencia de agendas anteriores, estas agendas están ya 
articulados las actividades de Gestión Social, de Gestión Cultural Deportiva, de Gestión de 
Turismo, no es ya como era antes, cada uno una isla independiente, una RepiThlica 
Independiente, sino que ahora están trabajando en mesas articuladoras de las acciones y 
esto está presentada a Ia ciudadanla para que nos vayamos enterando qué es lo que se está 
haciendo en Ia ciudad y a dónde puedo ir y que, como lo decla, hace años, en Ia primera vez 
que propuse algo para Ia ciudad, nunca mas un fin de semana aburrido en Riobamba, a eso 
tenemos que liegar, estimado José, que estás ahI, nunca más un fin de semana aburrido en 
Riobamba; siguiente, por favor. 

Listo, pongo a su consideración este Informe Semanal, señores Concejales. 

Los señores Concejales dicen, se da por conocido. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Se da por conocido, señores Concejales, 
antes de pasar al siguiente punto del orden del dIa, debo seflalar algo, agradecer también a 
un Concejal de manera especialIsima, en una de las mesas de diálogo, un señor bajo los 
efectos del alcohol, atacó verbalmente e intentó atacar fisicamente a nuestra Asesora que 
estaba ilevando adelante Ia mesa de diálogo. 

Y Ia pronta intervención, tanto del equipo como del Concejal VillarnarIn, evitaron que esto 
lieve a mayores, yo les reconozco y le agradezco muy profundamente, pero son las cosas 
que pasan en Ia ciudad de Riobamba a veces; y, también debo señalar que un colaborador 
mb, jovencito, fue atacado y este rato está fracturada su nariz por el simple hecho de 
trabajar con el John, porque hay algunos a quienes no les caigo bien, pero no es correcto 
que se generen estos ataques al personal que está trabajando por el bien de Ia ciudad, mi 
repudio total a este tipo de acciones violentas. Concejal VillamarIn. 

Tigo. Wandcrberg VillamarIn; cornenta: Señor Alcalde, primero quiero solidarizarme 



con el compañero y es de un repudio total, no es un anarquismo Ia violencia, no está bien y 
tenemos que cortar; gracias señor Alcalde sus palabras y decirle, que cualquier se pueda 
tomar como lo tome Ia ciudadania, pido disculpas ci actuar de esa noche, alguien me dijo 
una palabra que se deberia cuidar Ia imagen, Ic dije, jamás yo haria eso, yo no vengo de un 
hogar violento, yo vengo de lo que usted, señor Aicalde y ustedes Concejales, 
promuigamos todos los dIas, ci respeto a Ia mujer y a las damas. 

Más bien Ic pido disculpas, señor Alcalde, porque usted me ha delegado; y esto que paso lo 
volveria a hacer una y mil veces en defensa de las damas, de Las mujeres, por más efectos 
del alcohol, no vamos a permitir irrespetos a las damas; asi que, sé que tal vez lo saquen en 
redes sociales, no hay problema, asumiré personairnente lo que tenga que asumir señor 
Alcaide, más bien, yo soy el que Ic pido disculpas, pero estuvo por encima de todo eso, 
primero las damas, defender lo que estamos promulgando y no vamos a permitir. 

Yo digo, señores Concejales, debemos sumarnos, no permitir Ia falta de respeto a ningiin 
Funcionario, a ninguno de nuestra gente que esté trabajando, por más mai que les caigamos, 
si los cambios les genera reacción, pues remuérdanse solos, porque no nos van a 
amedrentar. Gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Dc todas maneras, ya sabemos que es el 
cuñado de un cx candidato a Ia Asambiea, cx Concejal de Ia ciudad y que trabaja por esos 
barrios, ya sabernos por dónde va Ia cosa, si son odios politicos. Además es una persona 
que vive en Quito y que, vino, se chumó y armó ci alboroto porque no Ic cae bien ci John 
nomás, porque es asi. Listo, ning(in daño Ic he hecho ai señor, ojalá algñn rato venga usted, 
no, no usted estirnado Concejal, porque su actitud fue valiente; ojalá, ese ciudadano, sea él, 
ci que pide Las disculpas por lo que hizo. 

Siguiente punto dci orden dcl dIa, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Con su venia, señor 
Alcalde, corresponde tratar el punto nilmero: 

4.- Informes y Dictámenes de Comisiones. 
Memorando Nro. GADMR-CC-2023-I955-M presentado por Ia ComisiOn de Fiscalización 
y Transparencia, donde se dictaminó: 

1. Acoger ci informe de inspccción dcl comodato otorgado a favor del Comité Pro 
Mejoras Barrio Santa Rosa de Lima y poner en conocimiento del Concejo Cantonal 
ci incumplimiento dcl objeto dcl comodato y recomendar se inicie el proceso de 
reversion que corresponde. 

2. Se disponga a quien corresponda realice las gestiones necesarias para Ia obtcnción 
de Ia escritura que en ci certificado de gravamen refiere se encuentra en Ia Notaria 
Sexta del canton Riobamba; suscrito por el Abogado Carlos Octavio Aulla, 
Concejal dcl canton Riobamba. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: En su consideración señores Concejales; 
Concejal Carlos Aulla tiene Ia palabra. 

Abg. Carlos AuHa; act(ia: Gracias señor Alcalde. Señor Alcalde, cornpañeros Concejales, 
en La Cornisión de Fiscalización hemos hecho una segregación del trabajo y estos dos 
inforrnes que se han presentado, este en especial del Comité Pro mejoras del barrio Santa 
Rosa de Lima, fue una inspección realizada por el compañero Gab FalconI, presentado el 
informe a Ia Comisión de Fiscalización, el cual hemos verifTicado sobre el tema del objeto 
de este comodato. 

Por lo cual, me sirvo mocionar que se dé por conocido el incumplirniento del objeto del 
comodato y solicitar se inicie el proceso de revision correspondiente y se disponga a través 
de Procuradurla Institucional se obtenga la escritura, con la finalidad de completar el 
expediente para iniciar el trámite correspondiente, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Si, antes de dar paso, primero ,Existe 
respaldo a Ia moción? 

Ing. Gab FalconI; dice: Apoyo La moción. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Por favor, señor Procurador Sindico, 511 

criterio juridico al respecto, antes de someter a votación. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador SIndico Municipal; expone: Muy buenas 
tardes, señor AlcaLde, a La señora Vicealcaldesa, a los señores Concejales, a Los señores 
Funcionarios y a Las personas presentes aquI en esta sesión. Si bien es cierto, existe un 
informe presentado por Ia Comisión de Fiscalización, este no ha contado todavIa con 
lnforme JurIdico, cabe señalar que el cumplimiento del objeto en cualquier tipo de contrato 
de comodato tiene Ia posibilidad de que este sea revocado. 

Cumpliendo con los requisitos legales, señor Alcalde, obviamente, Si se ha verificado el 
incumplirniento de parte de Ia beneficiaria de este cornodato, procede efectivamente dar por 
terrninado el comodato y revertir todas Las acciones realizadas previas a Ia obtención de este 
comodato, a efectos de que este bien pueda volver a uso y goce del Gobierno Municipal del 
canton Riobamba. 

Hasta ahi mi inforrne, señor ALcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Señor Secretario, tome votación. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; procede: Señores 
Concejales, por favor, sirvan consignar su voto. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señaLa: Señor Secretario, proclame resultados. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Alcalde, 
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con once votos a favor y una ausencia, se aprueba Ia moción. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: La moción ha sido aprobada; siguiente 
dictamen por favor. Señora Vicealcaldesa, le agradezco tome Ia dirección de Ia sesión por 
unos momentos, gracias. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Dar por conocido el incumplimiento del objeto del 
comodato; solicitar se inicie el proceso de reversion correspondiente y se disponga que a 
través de ProcuradurIa Institucional se obtenga Ia escritura con Ia finalidad de completar el 
expediente para iniciar el trámite correspondiente. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, delega a Ia Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa, 
Ia dirección de Ia sesión, siendo las 17H19.I 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Por favor, señor Secretario siguiente 
dictamen. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Con su venia, 
señora Vicealcaldesa, siguiente dictamen. 

Memorando Nro. GADMR-CC-2023-1957-M de 29 de agosto de 2023, al respecto Ia 
corn isión, DICTAMINO: 

1. Acoger el informe de inspección del comodato otorgado a favor de Ia Dirección 
Nacional de Rehabilitación Social, poner en conocirniento del Concejo Cantonal el 
cumplimiento del objeto del comodato. 

2. Se disponga a quien corresponda realice las gestiones necesarias para Ia obtención 
de Ia escritura que en el certificado de gravamen refiere se encuentra en Ia Notaria 
Tercera del canton Riobamba. 

Suscrito por el Abogado Carlos Octavio Aulla Salameh, Concejal del Canton Riobamba, 
hasta aqul el dictamen, señora Vicealcaldesa. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Tiene Ia palabra Concejal Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; act(ia: Gracias señora Vicealcaldesa, sobre este comodato igualmente, 
compañeros Concejales, corresponde un examen de inspección, informe de inspección 
elevado por el Concejal Gab FalconI, miembro de Ia ComisiOn de Fiscalización; por lo 
cual, señora Vicealcaldesa, cornpañeros Concejales, mociono que: Previo al 
pronunciamiento de su Procurador, en este caso, se dé por conocido el cumplimiento del 
objeto del comodato conforme menciona las conclusiones y recomendaciones del informe 
de inspección y se disponga a Procuradurla Institucional se obtenga Ia escritura con Ia 
finalidad de completar el expediente y posteriormente continuar dándole seguimiento a este 
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cornodato. 

Hasta ahI Ia rnoción, Si tiene apoyo, Señora Vicealcaldesa. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; refiere: ,Uay apoyo Ia moción? Estimados Concejales. 

Tlgo. Wanderberg VillamarIn; dice: Apoyo Ia moción. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; menciona: Por favor señor Secretario, tenga La 
gentileza de tornar Ia votación. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; procede: Señores 
Concejales por favor consignar su voto. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; señala: Por favor, señor Secretario, proclame 
resultados. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; infonna: Con diez 
miembros presentes del Concejo se aprueba por una unanimidad Ia rnoción, señora 
Vicealcaldesa. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Dar por conocido el cumplimiento del objeto del 
coniodato y disponer a ProcuradurIa Instituciona! se obtenga la escritura con Ia finalidad de 
completar ci expediente y posteriormente continuar dándole seguirniento a este cornodato. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; expresa: Muy amable señor Secretario, por favor 
continuainos con el Siguiente punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señora 
V icealcaldesa, corresponde tratar punto nürnero: 

5.- Asuntos Varios. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaidesa; expresa: Por favor, estimados Concejales si aiguien 
quiere hacer uso de Ia palabra. 

Muy arnables, si no tenemos asuntos varios vamos a dar ya por clausurada La sesión dci dIa 
de hoy, muchIsimas gracias, siendo las cinco y veintidós de Ia tarde; muy amabies, muchas 
gracias. 
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Se clausura Ia sesión siendo las I 7H22.  
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SECRETA1IO GENERAL'DE CONCF 

Tig.. T  aritza Diaz DornInguez 
VICEALCALDESA DEL CANTON RIOBAMBA 
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